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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 4 AGOSTO 2020 

 

 

Oggetto: : Riapertura sportelli INPS. 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

 

Premesso che con il Lock Down in regime di Smart Working applicato dalla pubblica 

amministrazione per contrastare l'epidemia covid-19, l'INPS ha provveduto a chiudere quattro 

sportelli sul territorio genovese metropolitano, si tratta dei punti diSampierdarena, Bolzaneto, 

Nervi e Recco; 

 

Premesso inoltre che 

 

 la chiusura degli sportelli INPS in due zone popolose come Sampierdarena a Bolzaneto 

rappresenta un ostacolo insuperabile per i pensionati e gli altri utenti che sono costretti 

a spostarsi con notevole difficoltà o in Piazza della Vittoria o a Sestri Ponente; 

 

 in particolare con la chiusura dello sportello di Bolzaneto si arreca un notevole disagio 

non solo ai sessantamila abitanti del Municipio V ma a tutti gli abitanti dei 5 comuni 

limitrofi; 

 

Tenuto conto che Genova è una città con una media di anzianità più alta d'Italia con notevoli 

problematiche sociali che viene indicata come il comune del Nord con il reddito di cittadinanza  

più elevato, così come per il tasso di disoccupazione; 

 

Considerato che già prima dell'emergenza covid-19 la situazione delle sedi INPS di 

Sampierdarena e Bolzaneto presentavano delle criticità, per gli spazi a disposizione dei 

lavoratori e degli utenti, risultano inadeguati per l'accessibilità, l'accoglienza e la convivenza 

con altre strutture; 
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Considerato inoltre che l'organico del personale INPS rappresenta una criticità, infatti se nel 

luglio 2019 dalla selezione nazionale a Genova sono arrivate 40 assunzioni, nello stesso tempo 

vi erano circa 50 domande di uscita, quindi raffrontando i dati  precedenti, significa avere una 

carenza di circa 100 unità; 

 

Verificato che ci sarà un aumento delle richieste di servizi dovuta l'erogazione della cassa in 

deroga, del reddito cittadinanza, del bonus famigli,a non chè delle richieste di invalidità con la 

riapertura delle Commissioni Provinciali; 

 

 

 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 

Ad attivarsi in sinergia con la  regione Liguria nei confronti dell'Inps affinché gli sportelli 

vengano riaperti in maniera tempestiva per non penalizzare ulteriormente l'utenza, affinché 

vengano erogati servizi efficienti con la massima sicurezza, per gestire l'emergenza covid-19 

con l'organico del personale adeguato e sedi idonee. 

 

 

 

 

Proponente: Crivello (Lista Crivello). 

 
 

 

Al momento della votazione sono presenti i Consiglieri: Amorfini, Anzalone, Ariotti, 

Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana,  Gambino, Giordano, Grillo,   

Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, 

Rossetti, Rossi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa,  in numero di 38. 

 

Esito votazione: approvato con 30 voti favorevoli: (Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente, 

Baroni, Bernini, Bruccoleri, Brusoni, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, Fontana,  

Gambino, Giordano,  Immordino, Lodi, Mascia, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, 

Rossi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa). 

 

Voti contrari 8: (Bertorello, Campanella, De Benedictis,  Ferrero, Grillo, Ottonello, Remuzzi, 

Rossetti). 

 


